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OPINIA GEOTECHNICZNA

Na podstawie § 4 ust.4, § 7 ust.1 w powigzaniu z 8§ 6 ust.1 i 2 Rozporzgdzenia Ministra Transportu,
Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalenia geotechnicznych warunkow
posadowienia obiektéw budowlanych ( Dz.U. z 2012 r. poz.463), zaliczam inwestycje ,, budynek OSRODKA
ZDROWIA, na dziatce ewidencyjnej numer 99; 107 obreb Poreba Wielka, gmina Niedzwiedz” do
drugiej kategorii geotechnicznej w prostych warunkach gruntowych.

Na podstawie analizy makroskopowej stwierdzono, ze wystepujgce warstwy gruntu sg jednorodne
genetycznie i litologicznie, zalegajg poziomo, nie obejmujg mineralnych gruntéw stabonosnych, gruntéw
organicznych i nasypéw niekontrolowanych. Zwierciadto wody gruntowej znajduje sie ponizej projektowanego
poziomu posadowienia i nie wystepujg niekorzystne zjawiska geologiczne. Nie stwierdzono aby grunt
wykazywat cechy osuwiskowe. Przyjeto na podstawie opinii geotechnicznej posadowienie na gruncie

o odporze jednostkowym w granicach 150-180kPa. Dziatka nie znajduje sie na terenach gorniczych i nie
podlega wptywom eksploatacji gorniczej. W przypadku, jezeli okaze sie, ze w podtozu wystepuje inny grunt niz
zatozono, nalezy ponownie sprawdzi¢ naprezenia pod fundamentami. Zaleca sie sprawdzenie podtoza
wykopu przed wykonaniem fundamentow. Po wykonaniu wykopdw pod fundamenty budynku kierownik
budowy winien sprawdzi¢ czy grunt jest w wykopie jednorodny i o jednorodnej strukturze. Dane te kierownik

budowy winien potwierdzi¢ wpisem do dziennika budowy.
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Podstawa opracowania:

- Projekt architektoniczny,

- Aktualne normy, przepisy i literatura techniczna:

PN-EN 1990:2004 Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji

PN-EN 1990:2004 Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji

PN-EN 1991-1-1:2004 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje - Czes¢ 1-1: Oddziatywania ogoélne - Cigzar
objetosciowy, ciezar wtasny, obcigzenia uzytkowe w budynkach

PN-EN 1990:2004 Eurokod -Podstawy projektowania konstrukcji

PN-EN 1991-1-1:2004 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje - Czes¢ 1-1: Oddziatywania ogoélne - Cigzar
objetosciowy, ciezar wtasny, obcigzenia uzytkowe w budynkach

PN-EN 1990:2004 Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji

PN-EN 1991-1-3:2005 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje - Czes¢ 1-3: Oddziatywania ogolne -
Obcigzenie sniegiem

PN-EN 1991-1-4:2008 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje - Czes¢ 1-4: Oddziatywania ogolne -
Oddziatywania wiatru

PN-EN 1991-1-5:2005 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje - Czes¢ 1-5: Oddziatywania ogolne -
Oddziatywania termiczne

PN-EN 1992-1-1:2008 Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu - Czes¢ 1-1: Reguly ogdlne i reguty dla
budynkéw

PN-EN 1995-1-1:2010 Eurokod 5: Projektowanie konstrukcji drewnianych - Czes¢ 1-1: Postanowienia og6ine
— Reguly ogdlne i reguty dotyczgce budynkdw

PN-EN 1992-1-1:2008 Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu - Czes¢ 1-1: Reguly ogdlne i reguty dla
budynkéw

PN-EN 1997-2:2009 Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne - CzeS¢ 2: Rozpoznanie i badanie podtoza
gruntowego

W. Starosolski - Konstrukcje zelbetowe tom 11l

H. Michalak i St. Pyrak — Domy jednorodzinne. Konstruowanie i obliczanie

J. Kobiak - Konstrukcje zelbetowe tom i ll.

J. Kotwica — Konstrukcje drewniane w budownictwie tradycyjnym.

Zastosowane materiaty:

- drewno iglaste (sosna, swierk) klasy C-24,

- beton B25 (C20/C25),

- stal zbrojeniowa: stal Zzebrowana: A-111 (RB400), - stal gtadka A-0 (St0S-b),
- bloczek betonu komdérkowego, pustak betonowy szalunkowy.

Lokalizacja budynku:

Przyjmuje sie, ze budynek zlokalizowany jest w nastepujgcych strefach oddziatywan $rodowiska:
- Il strefa obcigzenia wiatrem H = 499m n.p.m.

- 3 strefa obcigzenia $niegiem H = 499m n.p.m.

- strefa przemarzania gruntu 1,20m ponizej poziomu terenu.



Wyniki obliczen statycznych
1. Dach drewniany

1.1 Wiazar jetkowy (lukarna)

Szkic wigzara

Geometria ustroju:

Kat nachylenia potfaci dachowej o = 33,0°

Rozpieto$¢ wigzara |1 =8,51m

Rozstaw murtat w Swietle Is=6,11m

Poziom jetki h=0,75m

Rozstaw wigzaréw a = 0,90 m

Dodatkowe usztywnienia boczne krokwi - brak

Odlegto$¢ miedzy usztywnieniami bocznymi jetki = 2,50 m
Rozstaw podpar¢ poziomych murtaty I, = 1,50 m

Wysieg wspornika murfaty |, =1,12m

Dane materiatowe:

- krokiew 9,5/21 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2-3 = 6 cm) z drewna C24
- jetka 2x 9,5/21 cm z drewna C24,

- murtata 15/17 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu): blacha
g« = 0,10 kN/m?, Jo = 0,12 kN/m?
- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie sniegiem: pota¢ bardziej obcigzona, strefa 3, A=499 m n.p.m., nachylenie potaci 33,0 st.):
- na potaci lewej Sy = 2,59 kKN/m?, So = 3,88 KN/m?
- na potaci prawej sy, = 1,72 kN/m?, Sop = 2,59 kN/m?
- obcigzenie sniegiem traktuje sie jako obcigzenie Sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem : strefa lll, teren A, wys. budg/nku z=10,0 m):

- na potaci nawietrznej Pk = -0,20 KN/m*?, Por1 = -0,30 kN/m?
- na pofaci nawietrznej Pwn = 0,19 kN/m?, Porn = 0,28 KN/m?
- na potaci zawietrznej Pip = -0,26 KN/m?, Pop = -0,39 kN/m?
- obcigzenie ociepleniem dolnego odcinka krokwi ():
O = 0,82 kN/m?, ok = 0,98 kN/m”
- obcigzenie state jetki (ZStrop poddasza. Lekka zabudowa [0,820kN/m2]):
Qi = 0,82 kN/m?, 0o = 1,07 kN/m?
- obcigzenie zmienne jetki : pi = 0,00 kN/m?, P = 0,00 kN/m?

- obcigzenie montazowe jetki  Fy = 1,0 kN, Fo=1,2 kN

Zatlozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2




WYNIKI:
Obwiednia momentow [KNm]:
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WYMIAROWANIE
drewno lite iglaste , klasa wytrzymatosci C24
- fmx = 24 MPa, o = 14 MPa, f.o, = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eqmean = 11 GPa, py = 350 kg/m®

Krokiew 9,5/21 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2-3 = 6 cm)
Smukios¢

Ay =511 < 150

A,=99,5 < 150

Maksymalne sity i haprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K4 state-max+3$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant Il
M =-2,06 kKNm, N = 22,19 kN

fmy.d = 14,77 MPa, fe04 = 12,92 MPa

Omy,d = 2,95 MPa, Gco0d= 1,11 MPa

key =0,836, k.,=0,313

Gc,O,d/(kc,y'fC,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0,303 < 1

oc0,d/(Kezfeo0,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0474 < 1

Maksymalne sity i haprezenia na podporze - murtacie

decyduje kombinacja: K4 state-max+3$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant Il
M =-2,06 KNm, N = 22,19 kN

fmy.d = 14,77 MPa, fe04 = 12,92 MPa

Omy,d = 4,02 MPa, Gc0d = 1,30 MPa

(Gcod/fc0d)’ + Omy.dlfmya=0,282 < 1

Maksymalne sity i haprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K11 state-max+snieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
M =-1,88 kNm, N = 19,79 kN

fmy.d = 14,77 MPa, fe04 = 12,92 MPa

Omy,d = 7,32 MPa, Gcod = 2,69 MPa

(Gcod/fc0d)’ + Omy.dlfmya= 0,539 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy jetkg a kalenicg)

decyduje kombinacja: K2 state-max+3$nieg

Ufin = 1,63 MM < Upetsin =1 /200 = 2728/ 200 = 13,64 mm  (11,9%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K7 state-max+snieg-wariant ||

Uin = 1,73 MM < Upetsin = 2:1/200 = 2:1203/ 200 = 12,03 mm  (14,4%)

Jetka 2x 9,5/21 cm z drewna C24
Smukios¢

Ay =76,0 < 150

A,=91,2 < 150

Maksymalne sity i haprezenia

decyduje kombinacja: K24 state-max+montazowe jetki
M =4,31 kNm, N =6,17 kN

fmy.d = 11,08 MPa, fe04 = 9,69 MPa
Omy,d = 3,09 MPa, Gc04 = 0,15 MPa
key = 0,505, k.,=0,368

Gc,o,d/(kc,y'fc,o,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0,310 < 1
oc0,d/(Kezfeo0,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0322 <1




Maksymalne ugiecie
decyduje kombinacja: K24 state-max+montazowe jetki
Ufin = 7,42 MM < Upesin = | / 200 = 4576/ 200 = 22,88 mm  (32,4%)

Murtata 15/17 cm

Czes¢ murlaty lezaca na scianie

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 21,07 kN/m, Oy,max = -20,09 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K4 state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant Il
M, = 4,84 KNm

fmza = 14,77 MPa

Omzd = 7,593 MPa

Gm,z,d/fm,z,d =0,514 < 1

Czes¢ wspornikowa murtaty

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 19,95 kN/m, Oy,max = 19,18 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K4 state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant Il

M, = 12,51 kNm, M, = 12,03 kNm
fmy.a = 14,77 MPa, fmza = 14,77 MPa
Gmya=17,32MPa,  opm,q= 18,87 MPa
Km=0,7

Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,z,d =2067 > 1

km'Gm,y,d/fm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d =2098 > 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+3$nieg

Ufin = 8,97 MM < Upetsin = 2:1/200 = 2:1120/ 200 = 11,20 mm  (80,1%)

2. Dach stalowy
2.1 Wiazar krokwiowy (dach nad schodami do piwnicy)

SCHEMAT RAMY

59

2,10

OBCIAZENIA: (wartosci charakterystyczne)
Przypadek P1: state - pokrycie (ys = 1,20)

L.p. element opis
1 konstrukcja ciezar wiasny
2 prety 1, 2 obcigzenie roztozone g = 0,26 kN/m na catej dtugosci preta

Przypadek P2: snieg (y; = 1,5)

L.p. element opis

1 prety 1, 2 obcigzenie roztozone réwnolegte do osi Y g = 4,88 kN/m na catej dtugosci preta

Przypadek P3: wiatr - wariant | (y; = 1,5)

L.p. element opis

1 pret 1 obcigzenie roztozone g =-0,53 kN/m na catej diugosci preta

2 pret 2 obcigzenie roztozone g =-0,44 kN/m na catej diugosci preta




Przypadek P4: wiatr - wariant Il (y; = 1,5)

L.p. element opis

1 pret 1 obcigzenie roztozone g = 0,26 kKN/m na catej dtugosci preta
2 pret 2 obcigzenie roztozone g =-0,44 kN/m na catej diugosci preta
WYNIKI:

Obwiednia sit wewnetrznych

Ekstremalne reakcje podporowe:

wezel (podpora) Ry [kN] Ry [kN] M [kNm] | kombinacja SGN
1(A) 8,23 6,93 -- | K4: 1,0.P1+1,0-P2+0,90-P4
-0,29 0,02 -- | K5:1,0-P1+1,0-P3
8,19 7,29 -- | K2:1,0-P1+1,0-P2
3(B) 8,19 -7,29 -- | K2:1,0-P1+1,0-P2
-0,24 0,06 --|K5:1,0-P1+1,0-P3
7,89 -7,49 -- [ K4:1,0.P1+1,0-P2+0,90-P4

Ekstremalne sity wewnetrzne:

pret x [m] M [KNm] N [kN] T [kN] | kombinacja SGN
1 0,60 1,14 -8,07 0,00 | K4: 1,0-P1+1,0-P2+0,90-P4
0,60 -0,08 0,24 0,00 [ K5:1,0-P1+1,0-P3
0,00 0,00 -10,36 3,57 [ K2: 1,0-P1+1,0-P2
1,20 0,00 0,37 0,26 [ K5:1,0-P1+1,0-P3
1,20 0,00 -6,06 -3,78 | K4: 1,0-P1+1,0-P2+0,90-P4
0,00 0,00 -10,07 3,78 | K4: 1,0-P1+1,0-P2+0,90-P4
2 0,60 1,07 -8,36 0,00 [ K2: 1,0-P1+1,0-P2
0,60 -0,05 0,29 0,00 [ K5:1,0-P1+1,0-P3
1,20 0,00 -10,39 -3,21 | K4: 1,0-P1+1,0-P2+0,90-P4
0,00 0,00 0,41 -0,18 | K5: 1,0-P1+1,0-P3
1,20 0,00 -10,36 -3,57 | K2: 1,0-P1+1,0-P2
0,00 0,00 -6,35 3,567 | K2: 1,0-P1+1,0-P2

WYMIARTOWANIE:

rygiel [krokiew)

Rura kwadratowa 100x100x3,0
Wymiary przekroju

h=100 mm, t=3,0mm
r,=3,0 mm, ro = 6,0 mm

Cechy geometryczne przekroju
A=11,40cm? A, =5,820cm’

J=177,0cm*

W = 35,40 cm®

i=3,940 cm

Jr=278,7 cm®, Wy =53,19 cm®

A_ = 0,390 m%¥m, Ag = 43,49 m¥m
U/A=341,8m", m = 8,960 kg/m

Stal: St3, f; =215 MPa, A, = 84,0;

Nos$nos$é obliczeniowa przy rozcigganiu
Ngrt = 245,1 kN

Nosnosé obliczeniowa przy $ciskaniu

Nrc = 245,1 kN (klasa: 4, brak zeber poprzecznych, stan krytyczny — v = ¢, = 1,000)

* wyboczenie gietne wzgledem osi x-x

lex = 1,20 M, A, = 30,5, N, =2487 kN, A, = 1,15-pierw(Ngo/Ne.) = 0,363 wg "b" — ¢, = 0,976
@x'Nre = 239,3 kN

» wyboczenie gietne wzgledem osi y-y

ley=1,20m, A, =30,5, Ngy=2487 kN, 2, =1,15-pierw(Nge/Ney) = 0,363 wg "b" — @, = 0,976
¢@y'Nre = 239,3 kN




Nosnosé obliczeniowa przy zginaniu

Mg = 7,611 kNm (klasa: 4, brak zeber poprzecznych, stan krytyczny — v = ¢, = 1,000)
« ustalenie wspotczynnika zwichrzenia

element o przekroju rurowym — ¢ = 1,000

Nos$nos$é obliczeniowa przy scinaniu
Ve =72,58 kN (klasa: 1, ¢, = 1,000)

Obciazenie elementu
N =-10,4 kN, M, = 1,140 kNm

--------------

Warunki nosnosci elementu
s N/ Ngi+ M/ (o -Mgy) = 0,042 +0,150=0,192 < 1

2.2 katy drewniane 5x8cm w rozstawie co 33cm

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokos¢ b=5,0cm

Wysokos$c¢ h=28,0cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- i = 24 MPa, o = 14 MPa, f.o, = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eqmean = 11 GPa, py = 350 kg/m®
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia potfaci dachowej a =30,0°
Rozstaw tat a; =0,33m

Rozstaw podparc a=170m

Schemat: belka dwuprzestowa

Obcigzenia:

- obcigzenie state (blacha) gx = 0,101 kN/m? pofaci dachowej; v= 1,10

- obcigzenie sniegiem Sy = 2,873 kN/m? rzutu pofaci dachowej, v= 1,50

- obcigzenie parciem wiatru: pota¢ nawietrzna, wariant Il, strefa Ill, H=499 m n.p.m., teren A, z=H=10,0 m,

budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m, nachylenie potaci 30,0 st., beta=1,80):
p« = 0,161 kN/m? potaci dachowej, y; = 1,50

- obcigzenie ssaniem wiatru: pota¢ nawietrzna, wariant I, strefa Ill, H=499 m n.p.m., teren A, z=H=10,0 m,

budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m, nachylenie potaci 30,0 st., beta=1,80):
P« = -0,290 kN/m? potaci dachowej, y;= 1,50

- obcigzenie skupione F, = 1,00 kN; y;= 1,20

WYNIKI:

Zginanie:
decyduje kombinacja: A (obc.state max.+$nieg+wiatr)
Momenty obliczeniowe:
My = 0,42 kNm; M, =0,23 kNm
Warunek nosnosci:
km'Gm,y,d/fm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d =0,841 < 1
Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,z,d =0,862 < 1
Warunek stateczno$ci:
wspotczynniki zwichrzenia Keriry = 1,000;  Kerir, = 1,000
Omyd = 7,93 MPa < Keifmya = 14,77 MPa  (53,7%)
Omzd = 6,87 MPa < Keirfmza= 14,77 MPa  (46,5%)
Udiecie:
decyduje kombinacja: E (obc.state+obc.montazowe)
Ufin = 5,03 MM < Upesin =a/ 200 =8,50mm  (59,2%)



3. Taras

ZESTAWIENIE OBCIAZEN
Obcigzenia powierzchniowe[kN/mZ]:_ (poz. 3.1, ptyta gr. 12,0cm)

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Ky Obc.obl.
1. Posadzka 0,44 1,30 - 0,57
2. Obcigzenie zmienne (balkony, tarasy, ...) 5,00 1,30 0,80 6,50
3. Plyta Zzelbetowa grub.12 cm 3,00 1,10 -- 3,30
3 8,44 1,23 10,37

Grubosé ptyty 12,0cm

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13,33 MPa, foq = 1,00 MPa, E., = 30,0 GPa

Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (RB400) — fy = 400 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 440 MPa
Otulenie zbrojenia Chom = 20 mm

3.1 Plyta zelbetowa jedno — kierunkowo zbrojona gr. 12,0cm

SCHEMAT STATYCZNY

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH
Moment przestowy obliczeniowy Msq = 4,78 KNm/m

WYMIAROWANIE
Przesto:

Zbrojenie potrzebne A = 1,47 cm?mb. Przyjeto $10 co 14,0 cm 0 A = 5,61 cm?/mb  (p = 0,59%)
Przyjeto zbrojenie rozdzielcze ¢6 co max.26,5cm o A; = 1,07 cm?/mb

4. Schody zewnetrzne

DANE MATERIALOWE

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13,33 MPa, fiq = 1,00 MPa, E¢, = 30,0 GPa

Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (RB400) — fy = 400 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 440 MPa

Otulenie zbrojenia Chom = 20 mm

4.1 Schody zelbetowe plytowe jednokierunkowo - zbrojone gr. 12,0cm

Obcigzenia zmienne [kN/m?]:

Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Ky Obc.obl.

Obcigzenie zmienne 5,00 1,30 0,35 6,50
Obcigzenia state na biegu schodowym [kN/mZ];

Lp. Opis obciazenia Obc.char. " Obc.obl.

1. Okiadzina gorna biegu 0,62 1,20 0,74

2. Plyta Zzelbetowa biegu grub.12 cm + schody 14,4/35 5,04 1,10 5,54

3. Oktadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0,31 1,20 0,37

[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
3 5,97 1,12 6,66

GEOMETRIA SCHODOW

Wymiary schoddw :

Ditugo$¢ biegu [,=2,45m

Réznica poziomoéw spocznikébw h = 1,15 m
Liczba stopni w biegu n = 8 szt.

Grubo$¢ ptyty t=12,0cm

Wymiary poprzeczne:

Szerokos¢ biegu 6,00 m

- Schody jednobiegowe




OBCIAZENIA NA SCHODACH

Schemat statyczny schodow
Do = 6,50 kN/m?

v 2,23 v

A 1

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH
Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 8,19 kKNm/mb

Sprawdzenie

Zainanie: (przekréj a-a)
Zbrojenie potrzebne A = 2,55 cm %Imb. Przyjeto ¢10 co 14,0 cm 0 A; = 5,61 cm %Imb (p = 0,59%)
Przyjeto zbrojenie rozdzielcze ¢6 co max.25,0 cm (Nr4)

Zbrojenie fawy fundamentowe;j:
Zbrojenie podtuzne taw wktadkami ze stali RB400
2#12 dotem tawy (Nr5)
2#12 go6ra tawy (Nr5)
Zbrojenie poprzeczne (strzemiona) @6c025,0cm (Nr6)

SZKIC ZBROJENIA

¥ 35 ¥ 210 ¥
" 245 4|/20 ¥
¥ 2157 v
1

116

o
&
N6 34¢6 1=119

30
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4.2 Schody zelbetowe plytowe jednokierunkowo - zbrojone gr. 12,0cm
OBCIAZENIA NA SCHODACH

Obcigzenia zmienne [kN/m?]:
Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Ky Obc.obl.
Obcigzenie zmienne 5,00 1,30 0,35 6,50

Obcigzenia state na biequ schodowym [kN/mZ];
Lp OplS ObCiazenia Obc.char. 'Yf Obc.obl.
1. Okfadzina gorna biegu 0,63 1,20 0,75
2. Plyta Zzelbetowa biegu grub.12 cm + schody 15/35 5,14 1,10 5,65
3. Oktadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0,31 1,20 0,37
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm

> 6,08 1,12 6,78

GEOMETRIA SCHODOW

Wymiary schoddw :

Ditugo$¢ biegu [,=3,15m

Réznica pozioméw spocznikéw h = 1,50 m
Liczba stopni w biegu n =10 szt.
Grubo$¢ ptyty t=12,0cm

Wymiary poprzeczne:

Szerokos¢ biegu 1,75m

- Schody jednobiegowe

Schemat statyczny schodow
= 6,50 kN/m?

1,26

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 14,27 kNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsda = Rsap =19,47 KN/mb

Sprawdzenie

Zqinanie: (przekr¢j a-a)
Zbrojenie potrzebne A = 4,58 cm?mb. Przyjeto $10 co 14,0 cm 0 A = 5,61 cm?/mb  (p = 0,59%)
Przyjeto zbrojenie rozdzielcze ¢6 co max.25,0 cm (Nr4)

Zbrojenie fawy fundamentowe;j:

Zbrojenie podtuzne taw wktadkami ze stali RB400
2#12 dotem tawy (Nr5)
2#12 go6ra tawy (Nr5)
Zbrojenie poprzeczne (strzemiona) @6c025,0cm (Nr6)



SZKIC ZBROJENIA

5. Elementy wylewane- zelbetowe

5.1 Wience zelbetowe

Nr 5

Nr 5

Nr 6

116

o
&
Nr6 1096 1=119

30

Wience na $cianach zewnetrznych poddasza o wymiarach: szerokosci 24,0cm oraz wysokosci 25,0cm.

Zbrojenie wienca: 2#12 — gbrg wienca

2#12 — dotem wienca

Zbrojenie poprzeczne (strzemiona) @6c025,0cm.

5.2 Belki zelbetowe piwnic

- Bn-0.1 24x25cm

Schemat statyczny belki

D [N ha1,

plahaies

A

|/ 125

N—

*

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekr¢j a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 27,67 kNm
Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 4412 o Ag; = 4,52 cm? (p = 0,86%)

12



Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 39,95 kN

Zbrojenie strzemionami dwucietymi $6 co 60 mm na odcinku 42,0 cm przy podporach
oraz co 160 mm w $rodku rozpietosci przesta

SZKIC ZBROJENIA

Wykona¢ 2 szt.
1|

2912 N
0
N
A x
A 2912 2 B
1]
.2 7Xx6=42 ¥ 1x16=16 ¥ 7Xx6=42 ¥
v 25 v 100 y 25 v

Nrl 6¢12 =146
146

Nr 1 %,

25

21

Nr 1

*x Nr2 16¢6 =91

- B-0.1 20x25cm

Schemat statyczny belki

<
S S
s ]
PaN PN PN PaN
A B c D
| 2,90 L 2,90 M 2,90 |
a a a K

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:
Zqinanie: (przekr¢j a-a)
Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 4,33 kNm
Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”
Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:
Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)9,16 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora B:
Zqinanie: (przekréj b-b)
Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)5,42 kNm
Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?
Przesto B - C:
Zqinanie: (przekrgj c-c)
Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 1,35 kNm
Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”
Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:
Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)7,29 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Warunek no$nosci na Scinanie:  Vsg=(-)7,29 KN < Vgg1 = 29,68 kKN  (24,6%)
13



Podpora C:

Zqinanie: (przekroj d-d)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)5,42 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 As, = 3,39 cm?

Przesto C - D:

Zqinanie: (przekroj e-e)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 4,33 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 9,16 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

SZKIC ZBROJENIA
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1l 2| 3l 4 5|
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i i i
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4-4 5-5
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-
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Nr2 57¢6 1=83
Nr 1 ™ Nr 1 ™ 16
i i
24" 20 . %: 20 3
22 oy 22
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Schemat statyczny belki
3, 3,
=] =1
PaN PN PN PN PN PN PN PN PaN
A B c D E F G H I
4|, 2,90 290 4290 g 236 L, 23 2,90 290 4290 4|'

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekr¢j a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 7,18 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”?

Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)15,71 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

14



Podpora B:

Zqinanie: (przekréj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)9,65 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 As, = 3,39 cm?

Przesto B - C:

Zqinanie: (przekrgj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 3,01 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 13,16 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora C:

Zqinanie: (przekroj d-d)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)7,40 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto C - D:

Zqinanie: (przekroj e-e)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 4,42 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 12,60 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora D:

Zqinanie: (przekroj f-f)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)6,77 KNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto D - E:

Zqinanie: (przekréj g-g)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 2,17 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 10,51 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
PodporaE:

Zqinanie: (przekréj h-h)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)4,23 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto E - F:

Zdinanie: (przekroj i-i)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 2,17 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)10,51 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora F:

Zqinanie: (przekroj j-j)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)6,77 KNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto F - G:

Zqinanie: (przekroj k-k)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 4,42 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
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Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)12,60 kN
Podpora G:

Zqinanie: (przekroj I-1)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)7,40 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto G - H:

Zqinanie: (przekréj m-m)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 3,01 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)13,16 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora H:

Zqinanie: (przekrdj n-n)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)9,65 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto H - I

Zqinanie: (przekréj 0-0)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 7,18 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 15,71 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

SZKIC ZBROJENIA
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WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 11,42 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)24,14 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora B:

Zqinanie: (przekréj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)14,28 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto B - C:

Zqinanie: (przekrgj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 3,57 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)19,21 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta



Podpora C:

Zqinanie: (przekroj d-d)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)14,28 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 As, = 3,39 cm?

Przesto C - D:

Zqinanie: (przekroj e-e)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 11,42 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 24,14 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

SZKIC ZBROJENIA
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WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekr¢j a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 7,15 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)15,74 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

Podpora B:

Zqinanie: (przekréj b-b)
Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)9,74 KNm
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Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto B - C:

Zqinanie: (przekrgj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 3,15 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 13,31 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora C:

Zqinanie: (przekroj d-d)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)7,05 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto C - D:

Zqinanie: (przekroj e-e)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 3,99 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)17,70 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora D:

Zqinanie: (przekrgj f-f)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)11,16 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto D - E:

Zqinanie: (przekréj g-g)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 6,42 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)23,50 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
PodporaE:

Zqinanie: (przekréj h-h)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)12,83 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto E - F:

Zdinanie: (przekroj i-i)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 6,42 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 23,50 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora F:

Zqinanie: (przekroj j-j)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)11,16 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto F - G:

Zqinanie: (przekroj k-k)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 3,99 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 17,70 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
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Podpora G:

Zqinanie: (przekrgj I-1)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)7,05 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 As, = 3,39 cm?

Przesto G - H:

Zqinanie: (przekréj m-m)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 3,15 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)13,31 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora H:

Zqinanie: (przekrdj n-n)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)9,74 KNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,52%)
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 A, = 3,39 cm?

Przesto H - I

Zqinanie: (przekréj 0-0)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 7,15 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 15,74 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
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- B-0.5 20x12cm
Schemat statyczny belki
PaN A
A B
| 1,02 4|'

*

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekr¢j a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 0,22 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 2¢12 o Ag; = 2,26 cm? (p=1,29%)

Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 0,60 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 60 mm na cafej dtugosci przesta
Warunek no$nosci na Scinanie: Vsy=0,60 kN < Vgq; = 14,90 KN  (4,0%)

SZKIC ZBROJENIA
1

-0,02(
2012 N2
N
—
m -0,14(
An 2¢12 | Z B
1l
y 15 x 6 = 90 y
5 20 Y 90 9 20 Y
a a A T
Nrl 4912 =126
126
1-1
*
Nr 1 ’ 4
N <
Nr 1 ©
¢ Nr2 16¢6 1=57
16
K
v 20 v
a A

21



- B-0.6 20x25cm

Schemat statyczny belki

20,00
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A B
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WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 12,04 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,78%)

Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 14,23 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

SZKIC ZBROJENIA
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Schemat statyczny belki
8 8
3 ]
i N
A B
| 1,92 4|'

*

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekr¢j a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 2,15 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”?

Przyjeto indywidualnie dotem 2¢12 o Ag; = 2,26 cm? (p=1,29%)

Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)3,78 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 60 mm na cafej dtugosci przesta
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SZKIC ZBROJENIA
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WYMIAROWANIE
Przesto A - B:
Zqinanie: (przekr¢j a-a)
Moment przestowy obliczeniowy Mgy =11,19 kNm
Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”
Przyjeto indywidualnie dotem 3¢12 0 As; = 3,39 cm? (p = 0,78%)
Scinanie:
Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 14,70 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
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5.3 Belki zelbetowe parteru

- Bn-1.1 24x25cm

Schemat statyczny belki

T . D [~ 736
pla_lr36s

1,30

S

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekr¢j a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 15,56 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,65%)

Scinanie:

Miarodajna wartos$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 24,45 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

SZKIC ZBROJENIA
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5.4 Belki zelbetowe | pietra
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Schemat statyczny belki
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WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy =17,11 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 3912 o Ag; = 3,39 cm? (p = 0,65%)



Scinanie:
Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)24,78 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

SZKIC ZBROJENIA
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5.5 Belki zelbetowe poddasza

- Bn-3.1 24x25cm

Schemat statyczny belki

mn
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| 1,30 L 1,35 M 1,30 |
a a a K

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 0,88 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”?

Przyjeto indywidualnie dotem 2¢12 o Ag; = 2,26 cm? (p = 0,43%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)2,60 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
Podpora B:

Zqinanie: (przekréj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)1,16 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,43%)
Przyjeto indywidualnie dotem 2412 0 A, = 2,26 cm?

Przesto B - C:

Zqinanie: (przekrgj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 0,35 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm”

Przyjeto indywidualnie dotem 2¢12 o Ag; = 2,26 cm? (p = 0,43%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 1,88 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta
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Podpora C:

Zqinanie: (przekroj d-d)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = (-)1,16 kNm
Przyjeto indywidualnie gorg 2¢12 o As; = 2,26 cm? (p = 0,43%)
Przyjeto indywidualnie dotem 2¢12 0 As, = 2,26 cm?
Przesto C - D:

Zqinanie: (przekroj e-e)
Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 0,88 kNm
Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 o As, = 2,26 cm?
Przyjeto indywidualnie dotem 2¢12 o Ag; = 2,26 cm? (p = 0,43%)
Scinanie:
Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 2,60 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej dtugosci przesta

SZKIC ZBROJENIA

1 2| 3| 4| 5|
2$12 2912 2¢12 2912 2912 J
&
el
Aa 2¢12 Vv B 2¢12 |2 Ac 212 | Z D
1l 2| 3l 4 5|
v 6x16 = 96 v v 6x16 =96 v v 6 x16 =96 v
§25 4.3 100 “4., 35 4.3 100 “4., 35 4.3 100 25y
Nrl 4412 1=416
416
11 22 33
Nr 1 / Nr 1 / Nr 1 /
& & &
Nr 1 Nr 1 Nr 1
k! é< é<
¥ 24 ¥ ¥ 24 ¥ ¥ 24 ¥
44 55
Nr 1 / Nr 1 /
“
& & N
N N = Nr2 2146 1=91
k! é<
¥ 24 ¥ ¥ 24 ¥
5.6 Stlupy zelbetowe
- S-0.1 20x20cm
Wymiary stupa:
— przyjeto wysoko$c¢ stupa 1l =1,00 m
Rodzaj stupa: monolityczny
OBCIAZENIA SLUPA
typ Nsqg Nsa,it Misdx Masd,x Masd,x
wykresu [KN] [KN] [KNm] [KNm] [KNm]
1. prostoliniowy 64,00 64,00 0,00 -- 0,00

Dodatkowo uwzgledniono ciezar wtasny stupa o warto$ci N, = 1,11 kN
WYMIAROWANIE
Sciskanie ze zginaniem:

Przyjeto zbrojenie symetryczne wzdtuz bokéw "b":
Zbrojenie potrzebne po 2¢12 0 As = 2,26 cm?
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Przyjeto zbrojenie symetryczne wzdtuz bokéw "h":
Zbrojenie potrzebne po 2¢12 o0 As = 2,26 cm?
tacznie przyjeto 4912 0 As = 4,52 cm® (p = 1,13%)

Strzemiona konstrukcyjne:

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami pojedynczymi

- poza odcinkami zaktadu zbrojenia gtéwnego $6 co max. 180 mm
- na odcinkach zaktadu zbrojenia gtéwnego $6 co max. 90 mm
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Wymiary stupa:

— przyjeto wysoko$¢ stupa g = 8,76 m
Rodzaj stupa: monolityczny

OBCIAZENIA SLUPA

typ Nsq Nsa,it Misdx Masg,x Masg,x
wykresu [KN] [KN] [KNm] [KNm] [KNm]
1. prostoliniowy 5,00 5,00 0,00 -- 0,00

Dodatkowo uwzgledniono ciezar wtasny stupa o wartosci N, = 52,03 kN
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WYMIAROWANIE

Sciskanie ze zginaniem:

Przyjeto zbrojenie niesymetryczne wzdtuz bokéw "b":
Przyjeto przez uzytkownika gorg 3¢12 0 Ays = 3,39 cm?
Przyjeto przez uzytkownika dotem 3¢12 0 As; = 3,39 cm?

Przyjeto zbrojenie symetryczne wzdtuz bokéw "h":
Przyjeto przez uzytkownika po 6¢12 o As = 6,79 cm?

tacznie przyjeto 14¢12 o A = 15,83 cm? (p =0,73%)

Strzemiona konstrukcyjne:

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami podwaojnymi

- poza odcinkami zaktadu zbrojenia gtéwnego ¢6 co max. 180 mm
- na odcinkach zaktadu zbrojenia gtéwnego ¢6 co max. 90 mm
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6. Elementy stalowe

6.1 Belki nadprozowe stalowe

- D-0.1 2xIPE200

SCHEMAT | OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

95

|/ 2,70 I/

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

87,01

>

12890 ;3

128.90
WD"

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone na pasie gérnym belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE
10y |

i ly |
Przekrdj: 2 IPE 200, potgczone spoinami ciggtymi
A, =22,4cm? m =448 kg/m
J,=3880 cm*, J,=1709 cm?, J,=12980cm®, J;=6,98 cm®, W, =388 cm®
Stal: St3

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekroju 1 (o, = 1,067) Mg = 89,01 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vg = 279,33 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekr6jz=1,35m
Wspétczynnik zwichrzenia ¢_ = 1,000
Moment maksymalny My, = 87,01 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) = 0,978 <1
Nosnos¢ na scinanie
Przekrdj z=0,00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vpax = 128,90 kN
(53) VmaX/VR = 0,461 <1
Nosnos¢ na zginanie ze scinaniem
Vimax = 128,90 kN < V,=0,6-Vg=167,60 KN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekr6jz=1,35m
Ugiecie maksymalne fymax = 7,23 mm
Ugigcie graniczne fy =1,/350 =2700/350= 7,71 mm
fumax = 7,23 mm < f,=7,71mm  (93,7%)
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- D-0.2 2xIPN 160

SCHEMAT | OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

140,

L 1,70 |

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

50,71

>
1933 ;2

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone na pasie gérnym belki;

- obcigzenie dziata w doét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE

1y |
Przekroj: 21160, potgczone spoinami ciggtymi
A, =20,2 cm® m = 35,8 kg/m
J,=1870cm®, J, =734 cm®, J,=3100 cm®, Jr=7,11 cm*, W, =234 cm®
Stal: St3

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekroju 1 (o, = 1,080) Mg = 54,35 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vg = 251,40 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekr6jz=0,85m
Wspétczynnik zwichrzenia ¢, = 1,000
Moment maksymalny My, = 50,71 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) = 0,933 <1
Nosnos¢ na scinanie
Przekrdj z=0,00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vpax = 119,33 kN
(53) Vmax / VR = 0,475 <1
Nosnos¢ na zginanie ze scinaniem
Vimax = 119,33 kN < V,=0,6-Vg=150,84 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekr6jz=0,85m
Ugiecie maksymalne fymax = 3,46 mm
Ugigcie graniczne fy =1,/350 = 1700/ 350 = 4,86 mm
fimax = 3,46 mm < fy,=4,86 mm (71,3%)

ELEPN |
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6.2 Belki stalowe parteru

- D-1.2 2xIPN 160

SCHEMAT | OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

100,
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WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

47,71

97,88 [>[>_
97,88 Cm[>_

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone na pasie gérnym belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE

1ly |
Przekroj: 21160, potgczone spoinami ciggtymi
A, =20,2 cm? m = 35,8 kg/m
J,=1870cm®, J, =734 cm®, J,=3100 cm®, Jr=7,11 cm*, W, =234 cm®
Stal: St3

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekroju 1 (o, = 1,080) Mg = 54,35 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vg = 251,40 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekr6jz=0,97 m
Wspétczynnik zwichrzenia ¢, = 1,000
Moment maksymalny My = 47,71 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) = 0,878 <1
Nosnos¢ na scinanie
Przekrdj z=0,00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vyax = 97,88 kN
(53) Vmax / VR = 0,389 <1
Nosnos¢ na zginanie ze scinaniem
Vimax = 97,88 KN < V,=0,6-Vg = 150,84 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekréjz=0,97 m
Ugiecie maksymalne fymax = 4,29 mm
Ugigcie graniczne fy =1,/350 = 1950/ 350 = 5,57 mm
fimax = 4,29 mm < fg,=557mm (77,0%)
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SCHEMAT | OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: pionowe (y; = 1,15)

Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

Obcigzenie pionowe
o
©

i AN
A \—goyy:O,lO KN/mb B
4|/ 1,70 4|,
Obcigzenie poziome
2
A \—QOYX:O,OO kN/mb B
4|/ 1,70 4|,
Przypadek P2: poziome (y; = 1,10)
Schemat statyczny:
Obcigzenie pionowe
A A
A B
4|/ 1,70 4|,
Obcigzenie poziome
V \
A B
|/ 1,70 L

A

WYKRESY St WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce M, [KNm]:

X

A
v]T 2,06
0|
<

Momenty zginajgce My [KNm]:

484 CWD' |

K

00

A
ojr 132
—

! |=]

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Belka zginana dwukierunkowo

0

Model obliczeniowy niestatecznosci miejscowej: stan krytyczny;

Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone na pasie gérnym belki;

- obcigzenie dziata w dét;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

3.10
0,00 :m[>'
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WYMIAROWANIE
ly

Przekroj: 100x100x3,0

A, = 5,82 cm?® A, =5,82cm’ m = 8,96 kg/m

J =177 cm?, J,=177 cm®, J,=0,00 cm®, J; =279 cm?, W, = 35,4 cm®, W, = 35,4 cm®,
Stal: St3

Nosnosci obliczeniowe przekroju:

- zginanie: dla M, — klasa przekroju 4 (y = ¢, = 1,000) Mgx = 7,61 KNm
dla My — klasa przekroju 4 (y = ¢, = 1,000) Mgy = 7,61 kKNm
- §cinanie: dla Vy, — klasa przekroju 1 Vgy = 72,58 kKN
dla V, — klasa przekroju 1 Vgry = 72,58 kN

Nosnos¢ na zginanie

Przekrdj z = 0,85 m (K2: 1,0.-P1+1,0-P2)

Wspétczynnik zwichrzenia ¢, = 1,000

Momenty maksymalne My max = 2,06 KNm, My nax = 1,32 KNm

(54) My max / (@L-Mrx) + My max / Mgy = 0,270 + 0,173 =0,444 < 1
Nosnos¢ na scinanie

Przekrdj z = 0,00 m (K1: 1,0-P1)

Maksymalna sita poprzeczna Vy max = 4,84 kN

(53) Vy,max / VRy = 0,067 <1

Przekrdj z = 0,00 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)

Maksymalna sita poprzeczna Vymax = 3,10 kKN

(53) Vx,max / VRx = 01043 <1
Nosnos¢ na zginanie ze scinaniem

Przekr6j z = 0,00 m (K1: 1,0-P1)

Vymax =484 KN < V;=0,3-Vg, =21,77 KN — warunek niemiarodajny

Przekrdj z = 0,00 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)

Vymax = 3,10 KN < V,=0,3-Vrx = 21,77 KN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania

Przekrdj z = 0,85 m (K2: 1,0.-P1+1,0-P2)

Ugigcia maksymalne fiymax = 1,49 mm, fixmax= 0,99 mm

Ugigcie graniczne fy =1,/350 = 1700 / 350 = 4,86 mm

fk,max = (fk,y,max2 + fk,x,maxz)O'5 = 1'79 mm < fgf = 4’86 mm (36'8%)

6.3 Belki stalowe | pietra

- D-2.1 2xIPN 160

SCHEMAT | OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

2,52 L

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

35,23

55,93 [>[>
55,93 [m[>_
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone na pasie gérnym belki;

- obcigzenie dziata w dot;

- brak stezenh bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIAROWANIE
1ly |

It ly |
Przekroj: 21160, potgczone spoinami ciggtymi
A, =20,2cm? m = 35,8 kg/m

J,=1870cm®, J, =734 cm®, J,=3100 cm®, Jr=7,11 cm*, W, =234 cm®

Stal:  St3

Nosnosci obliczeniowe przekroju:
- zginanie: klasa przekroju 1 (o, = 1,080) Mg = 54,35 kNm
- scinanie: klasa przekroju 1 Vg = 251,40 kN

Nosnos¢ na zginanie
Przekréjz=1,26 m
Wspétczynnik zwichrzenia ¢, = 1,000
Moment maksymalny My, = 35,23 kNm
(52) Mmax/ ((PLMR) = 0,648 <1
Nosnos¢ na scinanie
Przekrdj z=0,00 m
Maksymalna sita poprzeczna Vyax = 55,93 kN
(53) VmaX/VR = 0,222 <1
Nosnos¢ na zginanie ze scinaniem
Vimax = 55,93 kN < V,=0,6-Vg = 150,84 kN — warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania
Przekr6jz=1,26 m
Ugiecie maksymalne fymax = 5,29 mm
Ugiecie graniczne fy =1,/350 = 2520/ 350 = 7,20 mm
fimax = 5,29 mm < fo,=7,20mm  (73,5%)

6.4 Stup stalowy piwnic

- Ss-0.1
Rura kwadratowa 100x100x3,0
Wymiary przekroju

h=100 mm, t=3,0mm
r,=3,0 mm, ro = 6,0 mm

Cechy geometryczne przekroju
A=11,40cm? A, =5,820cm’

J=177,0cm*

W = 35,40 cm®

i=3,940 cm

Jr=278,7 cm®, Wy =53,19 cm®

A_ = 0,390 m%¥m, Ag = 43,49 m¥m
U/A=341,8m", m = 8,960 kg/m

Stal: St3, f; =215 MPa, A, = 84,0;

Nos$nos$é obliczeniowa przy rozcigganiu
Ngrt = 245,1 kN
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Nosnosé obliczeniowa przy $ciskaniu

Nrc = 245,1 kN (klasa: 4, brak zeber poprzecznych, stan krytyczny — v = ¢, = 1,000)

* wyboczenie gietne wzgledem osi x-x

lex = 2,60 M, A, = 66,0, Nery = 529,8 kN, A= 1,15-pierw(Ngc/Ne,) = 0,786 wg "b" — ¢, = 0,789
@x'Nre = 193,3 kN

» wyboczenie gietne wzgledem osi y-y

ley=2,60m, A, =66,0, N;y =529,8kN, A, =1,15-pierw(Nrc/Nc,) = 0,786 wg "b" — ¢, = 0,789
¢@y'Nre = 193,3 kN

Nosnosé obliczeniowa przy zginaniu

Mg = 7,611 kNm (klasa: 4, brak zeber poprzecznych, stan krytyczny — v = ¢, = 1,000)
» ustalenie wspotczynnika zwichrzenia

element o przekroju rurowym — ¢ = 1,000

Nos$nosé obliczeniowa przy scinaniu
Ve =72,58 kN (klasa: 1, ¢, = 1,000)

Obciazenie elementu
N = 125,0 kN

Warunki nosnosci elementu
@ = min (¢x¢y) = 0,789
39 N/(¢-Nrc)=0,647 < 1

7. Fundamenty

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.q = 13,33 MPa, fiq = 1,00 MPa, E¢, = 30,0 GPa
Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (RB400) — fy, = 400 MPa, f,q = 350 MPa, fy = 440 MPa
Otulina zbrojenia ¢nom = 85 mm

7.1 Lawa fundamentowa t-1

GEOMETRIA FUNDAMENTU

B =0,60m H=0,60m w=0,60m
By;=0,24m B;=0,18 m

Bs=0,24 m eg = 0,00 m

Posadowienie fundamentu:

D=120m Dmin = 1,20 m

OBCIAZENIA FUNDAMENTU
Kombinacje obcigzen obliczeniowych:

Nr typ obc. N [kN/m] Tg [KN/m] Mg [KNm/m] e [kPa] Ae [kPa/m]

1 diugotrwate 70,00 0,00 0,00 0,00 0,00

WYNIKI-PROJEKTOWANIE
WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA
Nosnos¢ pionowa podioza:
Obliczeniowy opdr graniczny podioza Qu = 359,7 kKN/mb
N, = 84,7 KN/mb < m-Qg = 0,81-359,7 kN/mb = 291,4 kN/mb  (29,1%)
Nos$nos¢ (statecznosé) podtoza z uwagi ha przesuniecie poziome:
Obliczeniowy opor graniczny podtoza Qs = 37,9 KN/mb
T,=0,0kN/mb < m-Qf =0,72-37,9 kN/mb = 27,3 kN/mb (0,0%)
Obcigzenie jednostkowe podtoza:
Naprezenie maksymalne oy = 141,1 kPa
omax = 141,1 kPa < ogop = 150,0 kPa (94,1%)




Statecznos$¢ fundamentu na obrét:

Decyduje moment wywracajacy Mg 2 = 0,00 KNm/mb, moment utrzymujgcy Myg 2 = 24,50 kKNm/mb

M, = 0,00 KNm/mb < m-M, = 0,72-24,5 kNm/mb = 17,6 kNm/mb (0,0%)
Osiadanie:

Osiadanie pierwotne s'= 0,19 cm, wtérne s"= 0,04 cm, catkowite s = 0,23 cm

$§=0,23cm < Sy =1,00cm (23,0%)

Zbrojenie podtuzne taw wktadkami ze stali RB400
3#12 dotem tawy
3#12 gora tawy
Zbrojenie poprzeczne (strzemiona) @6c025,0cm.

SZKIC ZBROJENIA

_projektowany poziom posadzki.

_A__
T 1% I
| |
| |
Nri¢12 | | 5§
~ )
Yo}
(=2}
Nr2 ¢6 o 25,0
2 2
N Nr2 ¢6co 25,0
-3,820 25 =149
x
gr.10cm

y 18 o 24 y 18 o
T * 50 * *
* *

7.2 kawa fundamentowa -2 z $ciang zelbetowg $z-1

GEOMETRIA FUNDAMENTU

B =0,60m H=254m w=0,40m
By;=0,25m Bi=0,17m

Bs=0,25m eg = 0,00 m

Posadowienie fundamentu:

D=120m Dmin=1,20m

OBCIAZENIA FUNDAMENTU

Kombinacje obcigzen obliczeniowych:
Nr | typ obc. N [kN/m] Tg [KN/m] Mg [KNm/m] e [kPa] Ae [kPa/m]
1 | dtugotrwate 10,00 0,00 0,00 0,00 0,00

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU

Nosnos$¢ na przebicie:

dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdza¢ nosnosci na przebicie
Wymiarowanie zbrojenia poprzecznego:

Zbrojenie potrzebne As = 0,10 cm?/mb

Przyjeto konstrukcyjnie ¢12 mm co 20,0 cm o A = 5,65 cm?/mb

Zbrojenie podtuzne taw wktadkami ze stali RB400
3#12 dotem tawy
3#12 gora tawy
Zbrojenie poprzeczne (strzemiona) @6c025,0cm.
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SZKIC ZBROJENIA
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7.3 Stopa fundamentowa F-1

GEOMETRIA FUNDAMENTU

B=0,80m L=0,80m H=120m w=0,40m
By;=0,20m Ly=0,20m B;=0,30m L;=0,30m
Bs=0,20m Ls=0,20m eg = 0,00 m e.=0,00m
Posadowienie fundamentu:

D=120m Dmin=1,20m

OBCIAZENIA FUNDAMENTU

Kombinacje obcigzen obliczeniowych:
Nr | typ obc. N [kN] Ts [KN] Mg [kKNm] T. [kN] M. [kKNm] e [kPa] Ae [kPa/m]
1 [ diugotrwate 70,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU

Nosnos$¢ na przebicie:
dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdza¢ nosnosci na przebicie
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:
Zbrojenie potrzebne As = 0,53 cm?
Przyjeto konstrukcyjnie 5 pretéw ¢12 mm o As = 5,65 cm?
Wzdtuz boku L:
Zbrojenie potrzebne A = 0,53 cm?
Przyjeto konstrukcyjnie 5 pretéw ¢12 mm o As = 5,65 cm?
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SZKIC ZBROJENIA

22 33
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7.4 Stopa fundamentowa F-2
GEOMETRIA FUNDAMENTU
B =0,50m L=0,70m H=120m w=0,40m
By =0,20m Ly=0,20m B;=0,15m L =0,02m
Bs=0,20m Ls=0,20m eg = 0,00 m e.=-0,23m
Posadowienie fundamentu:
D=120m Dmin=1,20m
OBCIAZENIA FUNDAMENTU
Kombinacje obcigzen obliczeniowych:
Nr | typ obc. N [kN] Tg [kN] Mg [kNm] To [kN] My [kNm] e [kPa] Ae [kPa/m]
1 diugotrwate | 40,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU

Nosnos$¢ na przebicie:

Pole powierzchni wielokata A = 0,09 m?

Sita przebijajgca Nsg = (g+qQ)max'A = 2,7 KN

Nosnosé na przebicie Ngrqg = 106,1 kN

Nsg = 2,7 kN < Ngg =106,1 kN (2,5%)
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:

Zbrojenie potrzebne As = 0,06 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 4 pretéw ¢12 mm o As = 4,52 cm?
Wzdtuz boku L:

Zbrojenie potrzebne A = 0,33 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 3 pretéw ¢12 mm o As = 3,39 cm?
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SZKIC ZBROJENIA

22 33
A Nr3
Nea T
N N 4 3 Drojektowany poziom posadzki.
T
z 2
iz K
? 1] -2,350
chudy beton
gr.10 cm
11
3| . 0
O] [ O
S A I | I Nrd4 9¢6co9i15
o ° ‘; . 16 1=73
? ? c>v<: g ~ é: ©
3| o z
3,5 2x21,5 5
20
(5,20 ,15,
50
Nrl 4@12 co 21 |=45
45
7.5 Stopa fundamentowa F-3
GEOMETRIA FUNDAMENTU
B =0,50m L=1,20m H=120m w=0,40m
By=0,24m Ly=0,90m B;=0,08 m L;=0,00 m
s=0,24m Ls=0,90m eg =-0,05m e.=-0,15m
Posadowienie fundamentu:
D=120m Dmin=1,20m
OBCIAZENIA FUNDAMENTU
Kombinacje obcigzen obliczeniowych:
Nr | typ obc. N [kN] Tg [kN] Mg [kNm] To [kN] My [kNm] e [kPa] Ae [kPa/m]
1 | dugotrwate 57,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU

Nosnos¢ na przebicie:

dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdza¢ nosnosci na przebicie

Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:

Zbrojenie potrzebne As = 0,09 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 6 pretéw ¢12 mm o As = 6,79 cm?
Wzdtuz boku L:

Zbrojenie potrzebne As = 0,10 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 3 pretéw ¢12 mm o As = 3,39 cm?
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SZKIC ZBROJENIA
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7.6 Stopa fundamentowa F-4

GEOMETRIA FUNDAMENTU

B=0,80m L=0,50m H=254m w=0,40m
By =0,37m Ly=0,25m Bi=0,44m L;=0,13m
s=0,37m Ls=0,25m eg=0,22m e.=0,00m
Posadowienie fundamentu:
D=120m Dmin=1,20m
OBCIAZENIA FUNDAMENTU
Kombinacje obcigzen obliczeniowych:
Nr | typ obc. N [kN] Tg [kN] Mg [kNm] To [kN] M. [kKNm] e [kPa] Ae [kPa/m]
1 diugotrwate | 33,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU

Nosnos$¢ na przebicie:

Pole powierzchni wielokata A = 0,06 m?

Sita przebijajgca Nsg = (g+qQ)max'A = 1,8 KN

Nosnosé na przebicie Ngg = 113,6 kN

Nsg = 1,8 kN < Ngg=113,6 kN (1,5%)
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:

Zbrojenie potrzebne As = 0,20 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 3 pretéw ¢12 mm o As = 3,39 cm?
Wzdtuz boku L:

Zbrojenie potrzebne As = 0,04 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 5 pretéw ¢12 mm o As = 5,65 cm?
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SZKIC ZBROJENIA
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7.7 Wzmocnienie fundamentu — podbicie istniejacych fundamentow

W zwigzku z pogtebieniem pomieszczen piwnic niezbedne jest wykonanie wzmocnienia istniejgcych

fundamentéw, poprzez wykonanie podbudowy (podbicia).

Proponowane wzmochienie:

Po odkopaniu fundamentu nalezy podla¢ fundament betonem sektorami, poszerzajgc go w miare
potrzeby. Przy podlewaniu (nadlewaniu) tawy diugos¢ rozkopywanych jej odcinkéw nie moze przekroczy¢ od
0,8-1,2 m, a dtugos$¢ miedzy jednoczesnie wykonywanymi odcinkami nie moze by¢ mniejsza niz 1,5-krotna
wysokos¢ sciany piwnic. Dodatkowo odcinki, czy tez zwane wyzej sektory podlewanych taw nalezy zazbroi¢
poprzecznie i podtuznie w sposob umozliwiajgcy nawigzanie do kolejnych partii podlewanych i poszerzanych

faw.

Zbrojenie poprzeczne z pretéw z stali RB400 #12c020cm
Zbrojenie podiuzne taw wktadkami ze stali RB400: 3#12 dotem fawy, 3#12 g6rg fawy, strzemiona
?6c020,0cm, z pretdw z stali gtadkiej A-O (St0S-b).

- koniec opracowania —
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